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§ 1 - Ändring i kallelsen 
Ordföranden Börje Slättman (S) informerar att om att punkt 4 – Information och redovisning, 

Kommunstyrelsen, utgår vid dagens sammanträde och kommer att tas upp nästa månad, den 

20 mars 2023. 

 

  



7 

   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 2 - Allmänhetens frågestund 
Samtliga frågor ställs från Per-Erik Håkansson: 

Fråga till Christina Davidson (C) och Martina Aronsson (S): 

• Ni lägger motioner till nämnderna, när ska ni börja lägga motioner till Nybro kommuns 

invånare, som ni har fått röster från för att sitta här i kommunfullmäktige och som betalar 

kommunalskatt? 

Christina Davidson (C) och Martina Aronsson (S) besvarar frågan. 

 

Frågor till Christina Davidson (C): 

• Västerängsskolan – Var det inte tänkt att man skulle renovera en del av skolan och bygga 

resten nytt? Nu finns det inget att renovera längre. Det är bara en grushög. Hur var 

motionen eller förslaget från början och vad kommer det att kosta att bygga 

Västerängsskolan och när beräknas den vara klar? 

Christina Davidson (C) besvarar frågorna. 

 

Fråga till Christina Davidson (C): 

• Varför saknas det statistik om Nybro kommuns låneskuld per invånare 2021 för Kalmar 

län hos Kommuninvest? 

Christina Davidson (C) besvarar frågan. 
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§ 3 - Information och redovisning – Samhällsbyggnads-
nämnden 
Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Henric Gustavsson (C) redovisar samhällsbyggnads-

nämndens verksamhet enligt vad som framgår av bilagt bildspel. 

Bilaga 
• Bildspel - Samhällsbyggnadsnämnden 

Daniel Lindvall (M) ställer fråga, som besvaras. 

Kommunfullmäktige tackar för redovisningen med en applåd. 
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§ 4 - Information och redovisning – Miljö- och bygg-
nämnden 
Miljö- och byggnämndens ordförande Anders Petersson (C) redovisar miljö- och 

byggnämndens verksamhet enligt vad som framgår av bilagt bildspel. 

Bilaga 
• Bildspel – Miljö- och byggnämnden 

Kommunfullmäktige tackar för redovisningen med en applåd. 
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§ 5 - Besvarande av interpellation – Styrning av 
dotterbolag 
Dnr KS 2022-414 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att interpellationen därmed anses som besvarad. 

Beslutsunderlag 
• Besvarande av interpellationen 

Kommunfullmäktiges behandling 
Kommunfullmäktige återupptar till behandling den vid kommunfullmäktiges sammanträde 

den 19 december 2022, § 346, av ledamoten Ola Håkansson (L) framställda interpellationen 

till styrelsen för Nybro Kommunbolag AB:s ordförande Christina Davidson (C) om styrning 

av dotterbolag. 

Styrelsen för Nybro Kommunbolag AB:s ordförande Christina Davidson (C) besvarar 

interpellationen i enlighet med beslutsunderlag. 

Ola Håkansson (L) tackar för svaret. 

Redogörelse för ärenden 
Ola Håkansson (L) har den 19 december 2022 lämnat in en interpellation till styrelsen för 

Nybro Kommunbolag AB:s ordförande Christina Davidson (C) med följande lydelse: 

”På Nybro Energis instagramkonto hittar man från den 24 november i år (2022) ett inlägg 

med följande beskrivning: ’Idag är vår vd Håkan Dahlgren inbjuden till Svenskt Vattens 

konferens i Stockholm. Kul att vårt arbete i Nybro kommun uppmärksammas nationellt’. 

Enligt dagordningen för konferensen är Dahlgren föreläsare för seminariet med rubriken 

’Nybro Energi mot kommunen’. 

På kommunens hemsida kam man även läsa följande: ’Fokus för kommunens bolag är att 

skapa nytta för kommunen som helhet och för dig som invånare’. Under Nybro 

Kommunbolag AB står det vidare ’Bolaget är moderbolag i koncernen och ser till att de 

kommunägda bolagen följer sina uppdrag och verkar för kommunens bästa’. 

Den 15 november 2021 antog ett enigt kommunfullmäktige en ny Taxa för markupplåtelse. 

Beslutet, som innan dess beretts i så väl samhällsbyggnadsnämnden som kommunstyrelsen, 

överklagas sedermera av Nybro Energi AB till Förvaltningsrätten, där ärendet ännu väntar på 

avgörande. 

Med hänvisning till ovanstående, önskas svar på följande frågor: 

Vad handlade seminariet om? 
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Vad är Er åsikt om att ett kommunalt dotterbolag, inte bara motsätter sig styrning från 

kommunfullmäktige, utan även stolt sprider information om det på såväl sociala media, som 

på nationella konferenser. Finns det inte risk att ett sådant agerande riskerar att misskreditera 

såväl kommunens politiska ledning som varumärke?” 

 

Beslutet skickas till 
• Akten 
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§ 6 - Frågor 
Dnr KS 2023-90 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att frågorna därmed anses som besvarade. 

Redogörelse för ärendet 
Daniel Lindvall (M) ställer fråga till kommunfullmäktiges ordförande Börje Slättman (S): 

• Januari månads kommunfullmäktige ställdes in p g a för få ärenden.  Kommer kommun-

fullmäktiges ordförande att ställa in fler kommunfullmäktigesammanträden? 

Kommunfullmäktiges ordförande Börje Slättman (S) svarar Daniel Lindvall (M). 

 

Stefan Lagesson (KD) ställer fråga till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Henric 

Gustavsson (C): 

• Nybro kommun har i en enkätundersökning som publicerats i media, svarat ”Vet ej” på en 

fråga om nuvarande användning av närproducerade livsmedel? Hur ska kommunen kunna 

veta om andelen svenska livsmedel ökar när kommunen inte vet vad utgångsläget är idag? 

Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Henric Gustavsson (C) svarar att han inte har något 

svar, men kommer att ta reda på det. 

 

Ola Håkansson (L) ställer fråga till Christina Davidson (C): 

• I kommunplanen fanns en satsning på ökat friskvårdsbidrag, vilket borde gett en ökning av 

det individuella friskvårdsbidraget – när är tanken att detta ska implementeras och vad har 

skett med pengarna sedan dess? 

Christina Davidson (C) svarar att hon inte har något svar idag, men kommer att svara 

skriftligen i mars 2023. 

 

Beslutet skickas till 
• Henric Gustavsson, samhällsbyggnadsnämndens ordförande 

• Christina Davidson, kommunstyrelsens förste vice ordförande 

• Milanka Maksimovic, administratör 

• Akten 
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§ 7 - Motion – Inför språktest för anställning i Nybro 
kommun 
Dnr KS 2023-59 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

Kommunfullmäktiges behandling 
Stefan Lagesson (KD) kommenterar motionen. 

Redogörelse för ärendet 
Ledamöterna Stefan Lagesson (KD) och Monica Ljungdahl (M) har den 8 februari 2023 

lämnat in en motion till kommunfullmäktige med följande lydelse: 

”Det har vid ett antal tidigare tillfällen motionerats om språktest för anställning i Nybro 

kommun. Svaren har varit att det krävs godkända betyg från gymnasium eller SFI. Detta 

skulle räcka har det sagts och olika motioner har avslagits. När Inspektionen för vård och 

omsorg, IVO, gjorde en tillsyn av särskilda boenden i Nybro kommun, visade det sig att 

brister i svenska språket är en patientsäkerhetsrisk inom särskilda boenden. Myndigheten 

skriver: ’Tillsynen visar att den personal som gör individuella medicinska bedömningar på 

särskilt boende i Nybro kommun, inte har tillräcklig kompetens för arbetsuppgiften och inte 

behärskar det svenska språket i tillräcklig omfattning’. Vad det beror på att någon inte 

behärskar svenska språket, kan vi inte svara på. Vi kan dock se att nuvarande system när det 

gäller krav på svenska språkkunskaper för att arbeta inom Nybro kommun inte är tillräckliga 

och då behöver vi tänka om. En sak som borde provas för att se om det blir bättre med 

svenska språkkunskaperna, är att införa språktest vid anställning i Nybro kommun. 

Vi föreslår 

att det införs språktest för anställning inom Nybro kommun, 

att det görs en utvärdering efter 2 år med språktest i Nybro kommun för att se om svenska 

språkkunskaperna blivit bättre, 

att de som är anställda inom Nybro kommun får göra språktestet för att se om deras svenska 

är på rätt nivå samt 
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att om några anställda inom Nybro kommun inte blir godkända på språktestet, ska de få en 

individuell plan för att nå den nivå i svenska språket som krävs för arbete i Nybro kommun. 

Stefan Lagesson (KD) Monica Ljungdahl (M) 

BLÅ UNION FÖR NYBRO” 

Motionen har lagts ut på Politikerportalen. Den anses därmed som föredragen. 

 

Beslutet skickas till 
• Kommunstyrelsen 

• Akten 
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§ 8 - Motion om förslag till en skrivarkurs som komplement 
i kulturskolans utbud 
Dnr KS 2023-65 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

Redogörelse för ärendet 
Ledamot Bodil Bagert har den 10 februari 2023 lämnat in en motion till kommunfullmäktige 

med följande lydelse: 

”Jag har tidigare, 2018-09-27, lämnat in en motion om förslag till en skrivarkurs som 

komplement i kulturskolans utbud. Jag ansåg och anser fortfarande att skrivandets konst 

skapar broar mellan både människor, olika kulturer och ökar samtidigt respekten för andra 

individer och deras åsikter. 

Motionen togs väl emot 2018, men kunde på grund av otillräcklig budgetram ej genomföras. 

Nu, i ny mandatperiod och med nytt budgetår, lyfter jag åter frågan och hoppas att 

kommunens budget kan bära kostnaden för en sådan kurs. Jag har även kontaktat en ung 

författare i Nybro, som i dagsläget är ledare för skrivarkurser och denna unga författare är 

positiv till att leda en sådan kurs även i kulturskolans regi. 

Nybro dag som ovan 

Bodil Bagert 

Ledamot i kommunfullmäktige i Nybro” 

Motionen har lagts ut på Politikerportalen. Den anses därmed som föredragen. 

 

Beslutet skickas till 
• Kommunstyrelsen 

• Akten 
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§ 9 - Motion om utvärdering och analys av SFI´s nuvarande 
verksamhet 
Dnr KS 2023-81 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

Kommunfullmäktiges behandling 
Liza Holmkvarn (SD) kommenterar motionen. 

Redogörelse för ärendet 
Ledamöterna Liza Holmkvarn (SD), Göran Bågenholm (SD), Gabriella Eriksson (SD) och 

Adam Palm (SD) har den 23 februari 2023 lämnat in en motion till kommunfullmäktige med 

följande lydelse: 

”Sverigedemokraterna Nybro anser att en utvärdering och analys av SFI´s nuvarande 

verksamhet är av största vikt. Detta i syfte att säkerställa att den är ändamålsenlig för alla 

elever oavsett ursprungsland. Trots godkänd utbildning, har många av eleverna dåliga 

kunskaper i det svenska språket. Rapporter har inkommit både från omsorgen samt Sinias 

verksamhet. 

Mot bakgrund av ovanstående, yrkar Sverigedemokraterna 

• Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att anlita en oberoende granskare av SFI´s nuvarande 

verksamhet. 

För Sverigedemokraterna i Nybro, den 22 februari 2023 

Liza Holmkvarn Göran Bågenholm 

Gabriella Eriksson Adam Palm” 

Motionen har lagts ut på Politikerportalen. Den anses därmed som föredragen. 

 

Beslutet skickas till 
• Kommunstyrelsen 

• Akten 
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§ 10 - Motion om införande av språktester vid anställning i 
Nybro kommun inom barnomsorgen samt omsorgen 
Dnr KS 2023-82 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

Kommunfullmäktiges behandling 
Gabriella Eriksson (SD) kommenterar motionen. 

Redogörelse för ärendet 
Ledamöterna Liza Holmkvarn (SD), Göran Bågenholm (SD), Gabriella Eriksson (SD) och 

Adam Palm (SD) har den 23 februari 2023 lämnat in en motion till kommunfullmäktige med 

följande lydelse: 

”Den statliga myndigheten IVO har tidigare pekat ut dåliga kunskaper i svenska hos 

omvårdnadspersonalen som ett ’riskområde’, som kan leda till kvalitetsproblem, felaktigt 

utförd omsorg och i slutändan som kan leda till vårdskador. Att personalen kan förstå svenska 

och göra sig förstådd är särskilt viktigt för äldre med demenssjukdomar eller nedsatt hörsel. 

Vi har förstått att så inte alltid är fallet och bristfälliga kunskaper i svenska språket hos 

personalen kan innebära en risk för omsorgstagaren. Utöver detta utgör otillräckliga 

kunskaper i svenska en risk för att allvarliga misstag kan inträffa när det gäller medicinering 

och vårdplan. Dessutom riskerar befintlig personal ett merarbete när de, utöver sina ordinarie 

arbetsuppgifter, får extraarbete som kommunikatörer mellan omsorgstagaren och personal 

som brister i svenska språket. Ett merarbete, som i sin tur ökar risken för ökad 

arbetsbelastning för personalen, som kan innebära utbrändhet och sjukskrivningar till följd. 

Nybro kommun ska vara en attraktiv arbetsgivare och även en integrationsskapande 

arbetsgivare. För att öka möjligheterna att rekrytera ny personal med utländsk bakgrund, bör 

specifika språkkrav genom ett obligatoriskt språktest, enligt Socialstyrelsens 

rekommendations, genomföras. 

Även personal som redan arbetar inom omsorgen, men som anses inte ha tillräckliga 

språkkunskaper i svenska, bör få tillgång till ett språklyft på betald arbetstid. 

Vid nyrekrytering av personal inom äldreomsorgen och barnomsorgen ska det klart framgå, 

genom ett språktest, att kunskaperna i svenska ska motsvara den nivå som omsorgsnämnden 

tagit beslut om tidigare. Det innebär godkänd kurs i Svenska 1 inom gymnasiegemensamma 

programmet eller Svenska 1 som andraspråk eller motsvarande utbildning. För att säkerställa 

att detta uppfylls, anser vi att ett språktest, som visar på språkförståelse, är befogat. 
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Mot bakgrund av ovanstående, yrkar Sverigedemokraterna på 

• Att införa ett test i det svenska språket i samband med anställning inom omsorgen och 

barnomsorgen. 

• Att om behov finns för redan anställda, erbjuda dem möjlighet till ytterligare utbildning i 

svenska språket. 

För Sverigedemokraterna i Nybro, den 22 februari 2023 

Liza Holmkvarn Göran Bågenholm 

Gabriella Eriksson Adam Palm” 

Motionen har lagts ut på Politikerportalen. Den anses därmed som föredragen. 

 

Beslutet skickas till 
• Kommunstyrelsen 

• Akten 
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§ 11 - Motion om att göra en ny nämnd, socialnämnd, efter 
ett sammanfogande av omsorgsnämnden och individ- och 
familjenämnden 
Dnr KS 2023-83 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

Kommunfullmäktiges behandling 
Liza Holmkvarn (SD) kommenterar motionen. 

Redogörelse för ärendet 
Ledamöterna Liza Holmkvarn (SD), Göran Bågenholm (SD), Gabriella Eriksson (SD) och 

Adam Palm (SD) har den 23 februari 2023 lämnat in en motion till kommunfullmäktige med 

följande lydelse: 

”Kommunen och nämnderna är ekonomiskt hårt drabbade. Flertal nämnder går med 

underskott och situationen med ett krig i närområde, de höga el- och bensinkostnaderna, 

stigande räntor och den höga inflationen gör att kommunen måste visa ett nytänkande. Vi har 

ingen aning om hur kommunen kommer att drabbas av dessa faktorer framöver. 

En sammanslagning av omsorgsnämnden och individ- och familjenämnden skulle innebära 

ekonomiska besparingar, men den högsta vinningen i en sammanslagning är att de barriärer 

gällande sekretess som hindrar gränsöverskridande utbyten mellan nämnderna, försvinner. 

Något som är mycket fördelaktigt i arbetet för invånarna. 

Mot bakgrund av ovanstående, yrkar Sverigedemokraterna 

• Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att på nytt undersöka möjligheten till en 

sammanslagning av omsorgsnämnden med individ- och familjenämnden. 

För Sverigedemokraterna i Nybro, den 22 februari 2023 

Liza Holmkvarn Göran Bågenholm 

Gabriella Eriksson Adam Palm” 

Motionen har lagts ut på Politikerportalen. Den anses därmed som föredragen. 

 

Beslutet skickas till 
• Kommunstyrelsen 

• Akten 
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§ 12 - Motion - rastvakter 
Dnr KS 2023-84 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

Kommunfullmäktiges behandling 
Adam Palm (SD) kommenterar motionen. 

Redogörelse för ärendet 
Ledamöterna Adam Palm (SD), Liza Holmkvarn (SD), Göran Bågenholm (SD) och Gabriella 

Eriksson (SD) har den 23 februari 2023 lämnat in en motion till kommunfullmäktige med 

följande lydelse: 

”Lärandenämnden har genomfört undersökning för att få underlag till de antal ökade 

kränkningar som sker på våra skolor i kommunen. 

Resultatet av undersökningen visar att de är ökade antal kränkningar, främst i grundskolan. 

De främsta orsakerna som lyfts är brist på vuxennärvaro under raster, såväl utomhus, som i 

korridorer och andra lokaler. 

Lärandenämnden har dragits med nedskärningar i budgeten under en längre tid. I dagsläget 

turas lärarna om att skynda ut efter lektionerna och vara rastvakter istället för att hinna ta en 

kort paus och ladda om inför nästa lektion och fokusera på undervisningen. 

Allt fler lärare beskriver en nästintill ohållbar arbetssituation, som riskerar att mynna ut i sjuk-

skrivningar och personalflykt. 

Nybro kommun har som vision att vara en attraktiv arbetsgivare. Då är det av yttersta vikt att 

vi ger våra fantastiska pedagoger möjligheten att utföra sitt yrke och lära våra barn det de 

behöver för att nå goda skolresultat. 

Sinia med sitt uppdrag att skapa en meningsfull sysselsättning till de som står längst ifrån 

arbetsmarknaden kanske kan utöka sin tjänsteportfölj? 

Det handlar om att finnas till hands och vara synlig på raster, kanske även organisera 

rastaktiviteter. Givetvis är detta ett mycket viktigt uppdrag som inte passar alla. Framtagande 

av lämpliga kandidater, efter utdrag ur belastningsregister, överlåts till Sinia i samråd med 

lärandeförvaltningen. 
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Mot bakgrund av ovanstående, yrkar Sverigedemokraterna 

• Att kommunstyrelsen ger lärandenämnden i uppdrag att tillsammans med Sinia eller annan 

aktör utreda ett samarbete gällande ökad närvaro av vuxna i skolan. 

För Sverigedemokraterna i Nybro, den 22 februari 2023 

Adam Palm Liza Holmkvarn 

Göran Bågenholm Gabriella Eriksson” 

Motionen har lagts ut på Politikerportalen. Den anses därmed som föredragen. 

 

Beslutet skickas till 
• Kommunstyrelsen 

• Akten 
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§ 13 - Aktuellt från/till revisionen 
Revisionsnämndens nya ordförande Jan-Åke Karlsson (M) presenterar sig och informerar 

kommunfullmäktige om följande: 

För kommande mandatperiod har kommunfullmäktige valt sex revisorer: 

• Hanne Fager (S) 

• Göran Löfgren (C) 

• Gustaf Carlsson (M) 

• Tommy Karlsson (S) 

• Joakim Malm (SD) 

• Jan-Åke Karlsson (M) 

Till revisorernas förfogande har man certifierad yrkesrevisor, Lars Jönsson, KPMG. 

• Kommunens revisorer har som uppgift att granska kommunen. 

• Revisorerna ska kontrollera att kommunen utför sitt uppdrag och tar ansvar för ekonomin. 

• Revisorerna ska granska all verksamhet i hela kommunen d v s alla nämnder, styrelser och 

kommunala bolag. 

Det är kommunfullmäktiges mål och beslut samt lagar som ligger till grund för revisorernas 

granskning. Revisorerna har rätt att ta hjälp av sakkunniga i den omfattning som krävs. 

Ordföranden som leder de valda revisorerna, har som övergripande mål att följa upp och 

kontrollera att kommunfullmäktiges beslut verkställs i verksamheten, nämnder, styrelser och i 

kommunala bolag. 

Revisorerna är medborgarnas förlängda arm att granska och kontrollera att kommunens 

resurser används på ett ändamålsenligt och effektivt sätt. 

Revisorerna ser fram mot ett spännande, fruktsamt och utvecklande samarbete. 
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§ 14 - Införlivande av fastighet Harstenslycke 1:17 i 
befintliga verksamhetsområden för vatten, spillvatten och 
dagvatten 
Dnr KS 2022-386 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av kommunstyrelsen, § 211.2022, 

att enligt bifogad karta, bilaga 1, införliva delar av fastighet Harstenslycke 1:17 m fl i 

verksamhetsområde för de kommunala vattentjänsterna vatten-, dagvatten- och 

spillvattenförsörjning, 

att uppdra åt VA-huvudman att tillse att närliggande verksamhetsområde för kommunal 

vatten-, dagvatten- och spillvattenförsörjning utökas administrativt enligt bifogad karta, bilaga 

1, 

att uppdra åt VA-huvudman att snarast tillgodose behovet av kommunalt vatten, dagvatten 

och spillvatten genom allmänna VA-anläggningar samt 

att uppdra åt VA-huvudman att efter beslut i kommunfullmäktige, sköta fortsatt kommunice-

ring med fastighetsägare/fastighetsägarna. 

Beslutsunderlag 
• Karta för avgränsning av området som beslutet avser 

Redogörelse för ärendet 
Detaljplan för del av fastigheten Harstenslycke 1:17 m fl vann efter antagande i 

kommunfullmäktige laga kraft i april 2021. Detaljplanen möjliggör etablering av industri och 

verksamheter i ett strategiskt läge nära befintlig kombiterminal. Kommunens mark- och 

exploateringsenhet var på uppdrag av kommunstyrelsen beställare av planen och arbetet var 

högprioriterat i organisationen. I det föregående detaljplanarbetet var såväl VA-huvudman, 

planenheten och kommunens miljö- och byggverksamhet delaktiga. Kommunen äger all mark 

som omfattas av denna tjänsteskrivelse. Det är kommunfullmäktige som nu kan fatta beslut 

om verksamhetsområden för kommunala vatten- och avloppstjänster, en förutsättning för 

planens genomförande. I planbeskrivningen (TS-2017-307), som är en antagandehandling, 

sammanfattas detta tydligt enligt följande citat: 

”Kommunalt VA-ledningsnät finns framdraget i den västra delen av planområdet. 

Planområdet ska ingå i verksamhetsområde för de kommunala vattentjänsterna vatten, 

spillvatten och dagvatten”. 
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Karta 1. Karta med pålagt ortofoto avgränsar med röd skraffering det området som genom denna tjänsteskrivelse föreslås 

införlivas i verksamhetsområde. För översiktlig orientering; det är väg 25 som går österut mot Kalmar från rondellen i det 

sydvästra hörnet. Nordväst från det skrafferade området syns kombiterminalen. Kartan finns i högre upplösning som bifogat 

beslutsunderlag ”bilaga 1”. 

Förvaltningens ståndpunkt med motivering 
Tillgång till de kommunala VA-tjänsterna, vatten, spillvatten och dagvatten är en 

förutsättning för genomförandet av detaljplanen. Utbyggnaden av kommunala VA-tjänster 

kräver juridiskt ett beslut enligt denna tjänsteskrivelse i kommunfullmäktige. 

Konsekvensbeskrivningar 

Ekonomi 
Utbyggnad finansieras genom VA-kollektivet och av VA-huvudman fastställda taxor. 

Visionens tre perspektiv – tillväxt, hållbarhet och gemenskap 
Att införliva fastigheten i verksamhetsområde för kommunalt vatten och spillvatten förväntas 

bidra till en långsiktigt mer hållbar VA-hantering. Det bidrar till att säkerställa den långsiktiga 

tillgången på dricksvatten i området samt möjliggör kontroll och begränsning av förorenings- 

och näringsutsläpp från området. 

 

Beslutet skickas till 
• VA-huvudman, Nybro Energi AB 

• Samhällsbyggnadsförvaltningen, miljö- och byggverksamhet 

• Samhällsbyggnadsförvaltningen, planeringsverksamhet 

• Akten 
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§ 15 - Taxor 2023 - Sport- och fritidsanläggningar 
Dnr KS 2022-389 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av kommunstyrelsen, § 212.2022, 

att anta ny prismodell för taxa på simgrupper, 

att ny taxa för simgrupper börjar gälla från och med den 1 april 2023, 

att det införs en ny taxa för en vuxen och tre barn till en kostnad av 2 114 kr samt 

att ny taxa för en vuxen och tre barn börjar gälla från och med den 1 april 2023. 

Beslutsunderlag 
• Bilaga 1 - Taxa för kommunala sport- och fritidsanläggningar i Nybro kommun 2022 med 

uppräkning inför 2023 samt ny taxa för simgrupper 

• Bilaga 2 - Förslag på ny taxa för kommunala sport- och fritidsanläggningar i Nybro 

kommun 2023 

Förslag till beslut på sammanträdet 

Yrkande 
Martina Aronsson (S) yrkar att taxan i sista att-satsen ska gälla från 1 april 2023. 

Beslutsgång 
Ordföranden Börje Slättman (S) finner att kommunfullmäktige bifaller yrkandet. 

Kommunstyrelsen den 19 december 2022, § 212, 
att anta ny prismodell för taxa på simgrupper, 

att ny taxa för simgrupper börjar gälla efter beslut i kommunfullmäktige, 

att det införs en ny taxa för en vuxen och tre barn till en kostnad av 2 114 kr samt 

att ny taxa för en vuxen och tre barn börjar gälla efter beslut i kommunfullmäktige. 

Samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut 
Samhällsbyggnadsnämnden föreslås besluta 

att gällande taxa för senior- och privatbokningar vid kommunala sport- och 

fritidsanläggningar höjs med 6 % enligt Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) i oktober 

2022 och börjar gälla från den 1 januari 2023, 

att en höjning av gällande taxa för barn- och ungdomsbokningar vid kommunala sport- och 

fritidsanläggningar reduceras till 3 % och börjar gälla från den 1 januari 2023, 

att anta ny prismodell för taxa på simgrupper, 
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att skicka förslag på ändrad taxa för simgrupper till kommunfullmäktige för fastställande av 

ny taxa samt 

att ny taxa för simgrupper börjar gälla efter beslut i kommunfullmäktige. 

Yrkanden 
Daniel Lindvall (M) och Fredrik Karlsson (M) yrkade tillägg av att-satser enligt följande: 

att det införs en ny taxa för en vuxen och tre barn till en kostnad av 2 114 kr, 

att skicka förslag på ny taxa för en vuxen och tre barn till kommunfullmäktige för 

fastställande av taxa samt 

att ny taxa för en vuxen och tre barn börjar gälla efter beslut i kommunfullmäktige. 

Beslutsgång 
Ordföranden Kenneth Petersson (C) ställde bifall eller avslag på Daniel Lindvalls (M) och 

Fredrik Karlssons (M) yrkande och fann att samhällsbyggnadsnämnden inte hade några 

invändningar mot förslaget och beslutade i enlighet med tilläggsyrkandet. 

Redogörelse för ärendet 
Enligt beslut i kommunfullmäktige den 20 november 2017, § 247, får 

samhällsbyggnadsnämnden för varje kalenderår besluta att höja avgifterna i taxan för 

kommunala sport- och fritidsanläggningar enligt PKV, som fastställs i oktober månad året 

före. Beslutet innebär också att avgiftsjustering av ungdomspriset enligt PKV, kan reduceras. 

För 2023 fastställdes PKV i oktober 2022 till 6 %. 

2021 infördes en ändring för simgrupperna, som riktar sig till 4- respektive 5-åringar i Nybro 

simhall, som innebär att simläraren fungerar som instruktör och att barnen har en medföljande 

vuxen med under lektionen. Metoden har varit väldigt lyckad och verksamheten upplever en 

stor glädje hos barn och vuxna att interagera med varandra i vattnet. Det gör även att 

personalbemanningen per grupp gått från två simlärare till en. Deltagande barn erbjuds även 

fria bad under perioden på åtta veckor då simgruppen pågår. 

Den tidigare prismodellen för simgrupper i Nybro simhall tog inte hänsyn till antalet badande 

eller simlärarkostnaden. Verksamheten föreslår därför en ny prisberäkningsmodell som bättre 

fångar upp den faktiska kostnaden för simgrupperna. Beräkningsmodellen bygger på taxan för 

antalet badande samt ersättning för simlärarkostnaden, fördelad på faktiska antalet barn i 

gruppen multiplicerat med antalet gånger simgruppen hålls. Med den nya modellen följer 

priset för simgrupper den fastställda taxan för entré och framtida uppräkningar enligt PKV. 

Förvaltningens ståndpunkt med motivering 
Genom att höja taxorna med PKV för varje år, möjliggörs ökade intäkter för sport och fritid 

och en budget i balans, vilket i sin tur möjliggör kvalité i anläggningarna, men med anledning 

av att föreningslivet fortsatt befinner sig i en återstart efter pandemiåren med konsekvenser 

som ansträngd ekonomi och stora medlemstapp. Det finns en oro att en generell taxehöjning 

enligt PKV för 2023 är alltför hög för föreningarna att bära. Förvaltningens förslag är därför 
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att höja taxan för senior- och privatbokningar med 6 % enligt PKV och reducera taxan för 

barn- och ungdomsbokningar till 3 %. 

Vidare föreslår förvaltningen att anta föreslagen prismodell för simgrupper i Nybro simhall, 

vilket på ett bättre sätt motsvarar de faktiska kostnaderna och verksamheten får därmed 

möjlighet att uppnå en budget i balans. 

Konsekvensbeskrivningar 

Ekonomi 
Att införa en ny prismodell för taxa på simgrupper i Nybro simhall samt en taxehöjning för 

bokningar i de kommunala sport- och fritidsanläggningarna ger ökade intäkter som möjliggör 

för nämnden att nå en budget i balans. 

Visionens tre perspektiv – tillväxt, hållbarhet och gemenskap 
En stark idrottsrörelse och ett föreningsliv med verksamheter som bidrar till att främja 

folkhälsa, skapa möten mellan människor och som ger möjlighet för individer att växa och 

utvecklas, gynnar Nybro kommuns vision och mål. 

Barnkonventionen 
I Nybro kommun är barn och unga en prioriterad målgrupp och det är viktigt att påverkan på 

deras möjlighet att utöva fysisk aktivitet samt att delta i föreningsverksamhet blir så låg som 

möjligt, vilket föreslaget beslut om en reducerad taxa för barn- och ungdomsbokningar tagit 

hänsyn till. 

 

Beslutet skickas till 
• Samhällsbyggnadsnämnden 

• Jenni Jonasson, sport- och fritidschef 

• Michael Granstedt, simhallschef 

• För publicering på intranät och nybro.se 

• Akten 
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§ 16 - Syskonen Johanssons stiftelses utdelning till 
föreningar och organisationer för 2022 
Dnr KS 2022-394 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av kommunstyrelsen, § 214.2022, 

att tacksamt godkänna och fastställa utdelning ur Syskonen Johanssons stiftelse till föreningar 

och organisationer för 2022 enligt förslag. 

Beslutsunderlag 
• Utdrag ur Syskonen Johanssons stiftelses protokoll den 5 december 2022 

Redogörelse för ärendet 
Syskonen Johanssons stiftelse har som ändamål att avkastningen av den donerade fastigheten 

ska användas till för Kråksmåla borgerliga kommun nyttigt och nödvändigt ändamål, som 

icke enligt lag ska bestridas med skattemedel. Fördelningen ska vara 85 procent till den delen 

som ligger inom Nybro kommun och 15 procent till den delen som ligger inom Högsby 

kommun. 

Utdelning ur Syskonen Johanssons stiftelse till föreningar och organisationer beslutas årligen 

av kommunfullmäktige, på förslag från stiftelsens styrelse. 
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Förslag till utdelning 2022 
Efter genomgång av inkomna ansökningar, beslutade styrelsen för Syskonen Johanssons 

stiftelse att fördela anslagen enligt följande: 

1 Alsterbro Idrottsförening 50 000 kr 

2 Alsterbro IF, barfotasektionen 30 000 kr 

3 Alsterbro Folkets Hus 65 000 kr 

4 Alsterbro Ungdomsskytteförening 20 000 kr 

5 Alsterbro Samhällsförening, ungdomssektionen 

(fritidsgården) 

15 000 kr 

6 Alsterbro-Bäckebo UVG 80 000 kr 

7 Kråksmåla Samhällsförening 85 000 kr 

8 Alsterbro-Bäckebo PRO 20 000 kr 

9 Kråksmåla m fl byars jaktvårdsklubb 5 000 kr 

10 Kråksmåla Skytteförening 9 000 kr 

11 Alsterbro Skolas föräldraförening 35 000 kr 

12 Boasjö Fiskevårdsområde 3 000 kr 

13 Skoghult Samhällsförening  15 000 kr 

14 Grönskåra, delen av gamla Kråksmåla kommun 

(15 %) 

76 235 kr 

Summa  508 235 kr 

 

Beslutet skickas till 
• Länsstyrelsen Östergötlands län 

• Syskonen Johanssons stiftelse 

• Ekonomienheten 

• Akten 
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§ 17 - Beslut om tillkännagivande av kommunfullmäktiges 
sammanträden för mandatperioden 2023-2026 i tidningar 
och Nybro kommuns webbplats, nybro.se 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av kommunfullmäktiges valberedning, § 69.2022, 

att tillkännagivande av kommunfullmäktiges sammanträden för mandattiden 2023-2026, 

utöver vad som föreskrivs i kommunallagen, ska ske genom att tillkännagivande införs i 

tidningarna Barometern och Kalmar Läns Tidning/Nybro Tidning samt 

att tillkännage kommunfullmäktiges sammanträden på Nybro kommuns webbplats, nybro.se 

och sociala medier. 

 

Beslutet skickas till 
• Tidningen Barometern 

• Tidningen Kalmar läns Tidning/Nybro Tidning 

• Anders Jonasson, kommunikatör 

• Milanka Maksimovic, administratör 
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§ 18 - Kulturmiljöprogram för Nybro kommun – Åter-
koppling gällande uppdrag angående handlingsplan 
utifrån kulturmiljöprogram 
Dnr KS 2022-130 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av kommunstyrelsen, § 17.2023, 

att kulturnämnden senast den 30 april 2023 ska inkomma med reviderat kulturmiljöprogram 

för vidarebefordran och antagande i kommunfullmäktige samt 

att handlingsplanen utifrån kulturmiljöprogrammet ska färdigställas för antagande senast i 

december 2023 och därefter redovisas till kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
• Kulturmiljöprogrammet - https://nybro.se/uppleva-

gora/kultur/kulturmiljo/kulturmiljoprogram/ 

Kulturnämndens beslut den 1 december 2022, § 39, 
Att lämna nedanstående återrapportering gällande arbetet med handlingsplan utifrån kultur-

miljöprogram. 

Redogörelse för ärendet 
Kommunfullmäktige antog det nya kulturmiljöprogrammet och beslutade den 20 juni 2022, 

§ 114, 

att överlämna kulturmiljöprogrammet till kulturnämnden för vidare arbete med informations-

spridning, åtgärder och att tillgängliggöra materialet digitalt. Kulturnämnden ska också ta 

fram en handlingsplan utifrån områdesbeskrivningarna I framtiden-kapitel. Handlingsplanen 

ska färdigställas för antagande senast i december 2022 och därefter redovisas till 

kommunfullmäktige. 

Kulturmiljöprogrammet har publicerats på nybro.se. Efter publiceringen framkom felaktig-

heter gällande framförallt kartpositioner, men även mindre fel i text. 

Kulturenheten har under hösten 2022 haft kontakt med kommunstyrelseförvaltningens 

utvecklingsenhet samt med samhällsbyggnadsförvaltningens planenhet för att diskutera 

lösningar. En arbetsgrupp har bildats med avsikt att föra arbetet vidare. I arbetsgruppen deltar 

kulturchefen, kulturassistenten, kultursekreteraren, utvecklingschefen, kommunikatören, 

planarkitekter, naturenheten, geodataenheten och planeringschefen. 

Kulturenheten har skickat kulturmiljöprogrammets olika delar till föreningar m fl för att de 

ska återkomma med rättningar. Preliminärt ska svar ha inkommit senast under januari 2023. 

Först när kulturmiljöprogrammet är rättat kan arbetet med handlingsplanerna påbörjas. 

https://nybro.se/uppleva-gora/kultur/kulturmiljo/kulturmiljoprogram/
https://nybro.se/uppleva-gora/kultur/kulturmiljo/kulturmiljoprogram/
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Förvaltningens ståndpunkt med motivering 
Uppdraget att ta fram handlingsplaner utifrån områdesbeskrivningarna I framtiden-kapitel är 

väldigt omfattande och kräver en mängd kompetenser. 

Kulturnämnden fick inga extra medel/resurser för att kunna ta fram och genomföra en 

handlingsplan för kulturmiljöerna och lösningar behöver diskuteras i arbetsgruppen. 

Kulturenheten har varken resurser eller kompetens att arbeta fram handlingsplaner eller 

bedöma vad de bör innehålla eller vilka resurser de kan komma att kräva för att genomföra. 

Utifrån detta är det inte rimligt att kulturnämnden endast begär anstånd med att ta fram en 

handlingsplan, utan frågan behöver utredas och beredas vidare av arbetsgruppen och andra 

berörda parter. Förvaltningen föreslår därför att kulturnämnden återrapporterar de fråge-

ställningar som har identifierats till kommunfullmäktige. 

Konsekvensbeskrivningar 

Ekonomi 
Inga extra medel tillfördes kulturnämndens verksamhet i och med uppdraget från kommun-

fullmäktige. Kulturenheten har i dagsläget varken resurser eller kompetens att arbeta fram 

handlingsplaner eller bedöma vad de bör innehålla eller vilka resurser de kan komma att kräva 

för att genomföra. 

Visionens tre perspektiv – tillväxt, hållbarhet och gemenskap 
I Nybro kommun finns många olika slags kulturarvsmiljöer. Dessa miljöer är resultatet av 

många människors liv under mycket lång tid. I Nybro kommuns kulturmiljöprogram har 33 

miljöer lyfts fram och beskrivits för att berätta vår gemensamma historia. I ett fritt och 

demokratiskt samhälle är det av största vikt att tillhandahålla information om och bevara våra 

gemensamma kulturmiljöer. 

 

Beslutet skickas till 
• Kulturnämnden 

• Thomas Björklund Svensson, kulturchef 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 19 - Besvarande av motion – Starta föräldrautbildning 
inom Nybro kommun 
Dnr KS 2022-240 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av kommunstyrelsen, § 19.2023, 

att ge individ- och familjenämnden och lärandenämnden i uppdrag att tillsammans utreda 

frågan vidare och därefter gemensamt återkomma till budgetberedningen med eventuellt 

kostnadsförslag samt 

att därmed anse motionen besvarad. 

Individ- och familjenämnden den 6 december, § 166, 
Att överlämna upprättat svar till kommunstyrelsen. 

Redogörelse för ärendet 
Ledamöterna Pia Eriksson (V) och Anders Svensson (V) har den 17 juni 2022 lämnat in en 

motion till kommunfullmäktige med följande lydelse: 

”Föräldrar har hört av sig till Vänsterpartiet för att dom är oroliga för sina barn, framförallt i 

Kungshallsområdet. 

Det är drogsituationen och föräldrars svårigheter att veta vad som gäller i det svenska 

samhället då både skolsituationen och fritiden kan vara svårbedömd för dagens föräldrar. 

Vänsterpartiet föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

- Att tillsätta en utredning inom individ- och familjeförvaltningen om möjligheten att starta 

en föräldrautbildning för föräldrar med barn i åk 4-9. 

Pia Eriksson Jonny Andersson 

Anders Svensson 

Vänsterpartiet Nybro 

Nybro 22 06 16” 

Lärande- och kulturförvaltningens ståndpunkt med motivering 
Det organisatoriska ansvaret för kommunens föräldrautbildningar ligger sedan flera år tillbaka 

hos lärande -och kulturförvaltningen. Den metod som har använts är COPE. 

Lärande- och kulturförvaltningen och individ- och familjeförvaltningen har en etablerad och 

återkommande samverkan på ledningsnivå. 

Inom ramen för denna samverkan pågår en dialog kring hur föräldrautbildningen 

fortsättningsvis ska utformas och finansieras. 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

Mellan förvaltningarna finns även, sedan hösten 2016, samverkan i form av förebyggande 

arbete på förskolan. Sedan sommaren 2022 har samverkan i form av förebyggande arbete på 

grundskolan påbörjats i liten skala. Grundskolorna som omfattas av arbetet är 

Fagerslättsskolan samt Paradisskolan. Inom ramen för detta arbete har de utmaningar som har 

kommit Vänsterpartiet tillhanda även synliggjorts. 

Förvaltningen ser ett stort värde och behov av såväl förebyggande som tidiga insatser för 

barn, unga och deras föräldrar i Nybro kommun. 

Konsekvensbeskrivningar 

Ekonomi 
Frågan berör två förvaltningar som har och har haft stora ekonomiska utmaningar. De 

satsningar på förebyggande arbete som har gjorts har fått göras inom ramen för befintliga 

resurser och till viss del statsbidrag. Om det finns önskemål om att göra större satsningar 

kring förebyggande arbete och tidiga insatser behöver förvaltningarna tilldelas resurser för 

detta. 

Visionens tre perspektiv – tillväxt, hållbarhet och gemenskap 
Samverkan på ledningsnivå mellan förvaltningarna kring förebyggande och tidiga insatser 

bygger helt och hållet på personligt engagemang och gemensam bild av behov av gemen-

samma åtgärder hos ledningsfunktionerna. 

Förebyggande arbete och tidiga insatser är en kommungemensam och övergripande 

angelägenhet som skulle behöva synliggöras, prioriteras och resurssättas för att minska 

sårbarheten i förvaltningarna kring arbetet och öka den sociala hållbarheten i kommunen. 

 

Beslutet skickas till 
• Pia Eriksson 

• Anders Svensson 

• Individ- och familjenämnden 

• Lärandenämnde 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 20 - Utökning av beviljat borgensutrymme i energi-
bolagen 
Dnr KS 2023-32 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av kommunstyrelsen, § 30.2023, 

att anta förslaget gällande utökat borgensutrymme för Nybro Elnät AB med 100 000 000 från 

436 100 000 kr till 536 100 000 kr, 

att anta förslaget gällande utökat borgensutrymme för Nybro Energi AB med 85 000 000 kr 

från 194 400 000 kr till 279 400 000 kr samt 

att anta förslaget gällande minskat borgensutrymme för Nybro Värmecentral AB med  

-45 000 000 kr från 532 700 000 kr till 478 700 000 kr. 

Redogörelse för ärendet 
Nybro Energi AB:s styrelse beslutade den 25 januari 2023 om omfördelning av nuvarande 

borgensutrymme inom energikoncernen för att kunna hantera kommande investeringsbehov, 

enligt följande: 

Styrelsen beslutar 

att anta förslaget gällande utökat borgensutrymme för Nybro Elnät AB med 100 000 000 kr 

från 436 100 000 kr till 536 100 000 kr, 

att anta förslaget gällande utökat borgensutrymme för Nybro Energi AB med 85 000 000 kr 

från 194 400 000 kr till 279 400 000 kr, 

att anta förslaget gällande minskat borgensutrymme för Nybro Värmecentral AB med  

-45 000 000 kr från 532 700 000 kr till 478 700 000 kr, 

att beslutet justeras omedelbart samt 

att överlämna förslaget till kommunfullmäktige för antagande. 

Energikoncernen står inför fortsatt stort investeringsbehov, främst relaterat till VA-verksam-

heten, som är en del av Nybro Elnät AB, men även investeringsbehov i Nybro Energi AB i 

form av solcellsanläggningar, fiberutbyggnad på landsbygden samt nytt batterilagringssystem 

kopplat till fördelningsstation H2. 

Under 2022 har Nybro Värmecentral AB genererat ett likviditetsöverskott, vilket möjliggjort 

för amortering av befintlig låneskuld. Amortering av skuld i Nybro Värmecentral AB frigör 

borgensutrymme som kan fördelas till Nybro Elnät AB och Nybro Energi AB. 

Förvaltningens ståndpunkt med motivering 
Energibolaget föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att besluta om utökning 

av beviljat borgensutrymme enligt ovan. 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

Konsekvensbeskrivningar 
Ny fördelning av borgensutrymme föreslås enligt tabellen nedan (belopp i miljoner kronor). 

Fördelning förväntas täcka 2023-2026 års investeringsbehov, som finns i både Nybro Elnät 

AB samt Nybro Energi AB enligt nuvarande investeringsprognoser. 

 

 

 

Ekonomi 
I takt med ökade investeringar, ökar också de finansiella kostnader som är förknippade med 

upplåningen. Dessa kostnader kommer naturligtvis att vara kännbara för våra verksamheter, 

men är något som tagits med i dels simulering av framtida VA-taxa samt i antagna samt 

kommande investeringsbeslut. Samtidigt innebär en ökad amorteringsmöjlighet att framtida 

finansiella kostnader i Nybro Värmecentral AB minskar och att soliditeten stärks. 

 

Beslutet skickas till 

• Nybro Elnät AB 

• Nybro Energi AB 

• Nybro Värmecentral AB 

• Carina Åresved-Gustafsson, kommunchef 

• Jonas Algotsson, tf ekonomichef 

• Kristoffer Henningsson, ekonomichef för energikoncernen 

• Emma Wiss, koncerncontroller 

• Akten 

  



37 

   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 21 - Generell borgen för helägda kommunala bolag 2023 
Dnr KS 2022-412 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av kommunstyrelsen, § 31.2023, 

att såsom för egen skuld ingå borgen för Nybro Kommunbolag AB:s låneförpliktelse upp till 

ett högsta lånebelopp om 60 000 000 kr, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala 

beloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive urspungliga belopp, 

att såsom för egen skuld ingå borgen för AB Nybro Brunns låneförpliktelse upp till ett högsta 

lånebelopp om 1 112 000 000 kr, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala beloppet 

ska beräknas på skuldebrevens respektive urspungliga belopp, 

att såsom för egen skuld ingå borgen för Nybro Bostad AB:s låneförpliktelse upp till ett 

högsta lånebelopp om 900 000 000 kr, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala 

beloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive urspungliga belopp, 

att såsom för egen skuld ingå borgen för Nybro Elnät AB:s låneförpliktelse upp till ett högsta 

lånebelopp om 536 100 000 kr, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala beloppet 

ska beräknas på skuldebrevens respektive urspungliga belopp, 

att såsom för egen skuld ingå borgen för Nybro Värmecentral AB:s låneförpliktelse upp till 

ett högsta lånebelopp om 478 700 000 kr, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala 

beloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive urspungliga belopp, 

att såsom för egen skuld ingå borgen för Nybro Energi AB:s låneförpliktelse upp till ett 

högsta lånebelopp om 279 400 000 kr, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala 

beloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive urspungliga belopp, 

att kommunstyrelsen under år 2023-2026 har rätt att omsätta lån, det vill säga låna upp 

motsvarande belopp på de lån som förfaller till betalning under år 2023-2026 samt 

att beslutet tas under förutsättningar att kommunstyrelsen godkänner ärendet om utökning av 

beviljat borgensutrymme i energibolagen. 

Redogörelse för ärendet 
I samband med kommunens borgensåtaganden för de kommunala bolagen finns tidsgränser 

som kan vara svåra att hantera, exempelvis krävs nya beslut om en borgen som är äldre än 10 

år. Möjlighet finns att i stället besluta om så kallad generell borgen, vilket innebär att varje 

bolag ges möjlighet att hantera befintliga och nya lån upp till det belopp som beslutet anger. 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

Kommunstyrelseförvaltningens ekonomienhet föreslår Nybro kommun såsom för egen skuld 

kan ingå borgen för nedanstående belopp. 

Borgensåtagande Beviljat 

 

Förändring 

Uppdaterat 

beviljat 

Nybro Kommunbolag AB 60 000 000  60 000 000 

AB Nybro Brunn 500 000 000 612 000 000  1 112 000 000 

Nybro Bostads AB 900 000 000  900 000 000 

Nybro Elnät AB 436 100 000 100 000 000 536 100 000 

Nybro Värmecentral AB 523 700 000 -45 000 000 478 700 000 

Nybro Energi AB 194 400 000 85 000 000 279 400 000 

Totalt 2 614 200 000 752 000 000 3 366 200 000 

 

Totalramen för generell borgen uppgår till 3 366 200 000 kr för bolagen. 

Den förändring som skett under året är att AB Nybro Brunn har utökat sitt borgensutrymme 

från 500 000 000 kr till 1 112 000 000 kr. En ökning på totalt 612 000 000 kr. 

AB Nybro Brunns styrelse har på styrelsemöte den 9 mars 2022 tillfrågat ägaren Nybro 

kommun om ett utökat borgensutrymme. AB Nybro Brunn har ett behov av att utöka 

borgensutrymmet för att finansiera kommande årens investeringar i bland annat ny skola, 

förskola m m. Bolaget ansöker hos ägaren, Nybro kommun, om ett utökat borgensutrymme 

om 612 000 000 kr, som därmed kommer att uppgå till ett totalt utrymme om 1,1 miljard kr 

för att täcka investeringarna för åren 2023-2026. 

Andra förändring som skett är att Nybro Elnät AB utökat sitt borgensutrymme från 

436 100 000 kr till 536 100 000 kr. En ökning med 100 000 000 kr. Nybro Energi AB har 

utökat sitt borgensutrymme från 194 400 000 kr till 279 400 000kr. En ökning med 

85 000 000 kr. Nybro Värmecentral AB har minskat sitt borgensutrymme från 523 700 000 

till 478 700 000kr. En minskning med 45 000 000 kr. Dessa förändringar har gjorts för att 

kunna hantera kommande investeringsbehov åren 2023-2026. 

Transtorpsfastigheter AB ingår numer under AB Nybro Brunn, fusionen är klar. 

Borgensutrymmet på 12 000 000 kr, som tidigare låg på Transtorpsfastigheter AB, ligger nu 

på AB Nybro Brunn. 

Förvaltningens ståndpunkt med motivering 
Förvaltningen föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att besluta om generell 

borgen enligt ovan. 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

Konsekvensbeskrivningar 

Ekonomi 
Nyttjandegraden av borgensbeloppet spelar in vilken intäkt kommunen får från bolagen i form 

av borgensavgifter. 

 

Beslutet skickas till 
• Kommuninvest 

• Nybro Kommunbolag AB 

• AB Nybro Brunn 

• Nybro Bostads AB 

• Nybro Elnät AB 

• Nybro Energi AB 

• Nybro Värmecentral AB 

• Carina Åresved-Gustafsson, kommunchef 

• Jonas Algotsson, tf ekonomichef 

• Kristoffer Henningsson, ekonomichef för energikoncernen 

• Emma Wiss, ekonom/koncerncontroller 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 22 - Begäran om entledigande från uppdraget som 
representant i stiftelsen Qvarnaslät – Nybro 
Hembygdsgård, Isabell Lindalen (S) 
Dnr KS 2022-419 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av valberedningen 

att bevilja Isabell Lindalens (S) begäran om entledigande från uppdraget som representant i 

stiftelsen Qvarnaslät – Nybro Hembygdsgård. 

Redogörelse för ärendet 
Isabell Lindalen (S) har den 19 december 2022 begärt om entledigande från uppdraget som 

representant i stiftelsen Qvarnaslät – Nybro Hembygdsgård. 

 

Beslutet skickas till 
• Stiftelsen Qvarnaslät – Nybro Hembygdsgård 

• Isabell Lindalen 

• Milanka Maksimovic, administratör 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 23 - Fyllnadsval av ny representant i stiftelsen Qvarnaslät 
– Nybro Hembygdsgård efter Isabell Lindalen (S) 
Dnr KS 2022-333 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av valberedningen 

att utse förutvarande ersättaren 

S Tore Isaksson, Mästarevägen 13, 382 73 Alsterbro, till ny representant i stiftelsen 

Qvarnaslät – Nybro Hembygdsgård till och med ordinarie årsstämma våren 2026. 

 

Beslutet skickas till 
• Stiftelsen Qvarnaslät – Nybro Hembygdsgård 

• Tore Isaksson 

• Milanka Maksimovic, administratör 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 24 - Begäran om entledigande från uppdraget som 
ersättare i styrelserna för Nybro Bostads AB och AB Nybro 
Brunn, Adam Palm (SD) 
Dnr KS 2023-71 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av valberedningen 

att bevilja Adam Palms (SD) begäran om entledigande från uppdraget som ersättare i 

styrelserna för Nybro Bostads AB och AB Nybro Brunn för tiden efter ordinarie 

bolagsstämma våren 2023. 

Redogörelse för ärendet 
Adam Palm (SD) har den 14 februari 2023 begärt om entledigande från uppdraget som 

ersättare i styrelserna för Nybro Bostads AB och AB Nybro Brunn för tiden efter ordinarie 

bolagsstämma våren 2023. 

 

Beslutet skickas till 
• Nybro Bostads AB/AB Nybro Brunn 

• Adam Palm 

• Milanka Maksimovic, administratör 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 25 - Fyllnadsval av ny ersättare i styrelserna för Nybro 
Bostads AB och AB Nybro Brunn efter Adam Palm (SD) 
Dnr KS 2022-333 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av valberedningen 

att utse 

SD Anna Palm, Upplandsgatan 3, 382 31 Nybro, till ny ersättare i styrelserna för Nybro 

Bostads AB och AB Nybro Brunn för tiden efter ordinarie bolagsstämma våren 2023 till 

och med ordinarie bolagsstämma våren 2027. 

 

Beslutet skickas till 
• Nybro Bostads AB/AB Nybro Brunn 

• Anna Palm 

• Milanka Maksimovic, administratör 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 26 - Begäran om entledigande från uppdraget som 
ledamot i överförmyndarnämnden, Margareta Kröger (KD) 
Dnr KS 2023-78 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av valberedningen 

att bevilja Margareta Krögers (KD) begäran om entledigande från uppdraget som ledamot i 

överförmyndarnämnden. 

Redogörelse för ärendet 
Margareta Kröger (KD) har den 22 februari 2023 begärt om entledigande från uppdraget som 

ledamot i överförmyndarnämnden. 

 

Beslutet skickas till 
• Margareta Kröger 

• Emma Fäste, överförmyndarhandläggare, för kännedom 

• Milanka Maksimovic, administratör 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 27 - Fyllnadsval av ny ledamot i överförmyndarnämnden 
efter Margareta Kröger (KD) 
Dnr KS 2022-333 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar på förslag av valberedningen 

att utse 

KD Lisbeth Carlsson, Patronvägen 11, 382 71 Orrefors, till ny ledamot i 

överförmyndarnämnden till och med 2026 års utgång. 

 

Beslutet skickas till 
• Lisbeth Carlsson 

• Emma Fäste, överförmyndarhandläggare, för kännedom 

• Milanka Maksimovic, administratör 

• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 28 - Anmälningsärenden 
Dnr KS 2023-75 

• Information om pågående arbete med ny biblioteksplan (Dnr KS 2017-269). 

• Ej verkställda beslut kvartal 3 2022 – individ- och familjenämnden (Dnr KS 2022-235). 

• Uppföljning av tidigare granskning av kommunens rutiner för efterlevnad av 

Dataskyddsförordningen (Dnr KS 2022-423). 

• Transtorpsfastigheter AB upplöst genom fusion i AB Nybro Brunn  

(Dnr KS 2022-267). 

• Fastställande av vice ordförande i överförmyndarnämnden (Dnr KS 2023-55. 

• Ej verkställda beslut kvartal 4 2022 – omsorgsnämnden (Dnr 2022-192). 

• Remiss angående motion om dricksvattenfontän (Dnr KS 2018-229:10). 

• Överklagan kommunal markhyra (Dnr KS 202-222:24). 

 

Beslutet skickas till 
• Akten 
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   PROTOKOLL 
    

   Kommunfullmäktige 

  Sammanträdesdatum 
   2023-02-27 

§ 29 - Nästa sammanträde 
Kommunfullmäktiges ordförande Börje Slättman (S) informerar om att nästa sammanträde 

med kommunfullmäktige kommer att hållas den 20 mars 2023, kl 18.00 i Stadshussalen, Stora 

Hotellet. 

 

Beslutet skickas till 
• Milanka Maksimovic, administratör 

 


